



省委经济工作会议提出要实施“百县千镇万村高质量发展工程”

高质量建设“强富绿美”新县域

广东建设报讯 记者姜兴贵报道:1月3日,广东省委经济工作会议在广州召开。会议对多项住房和城乡建设领域重点工作进行了全景谋划,提出要发挥基础设施投资的压舱石作用和城市更新的撬动作用,加大力度扩大有效投资。同时,要实施“百县千镇万村高质量发展工程”,建设强富绿美新县域,持续发展壮大县域经济,增强县城综合承载力,打造绿美人居环境,一体推进县镇村发展。

经济发展新支点—— 城市更新

自2021年8月底住房和城乡建设部通知在实施城市更新行动中防止大拆大建问题以后,许多城市更新、旧改项目的审批、建设速度放缓,各地的城市更新工作一度按下了“暂停键”。

在今年的省委经济工作会议上,旧改更新作为重要的经济抓手,会带来什么?

据“十三五”时期的数据,广州、深圳的单位建设用地产出分别为10.13亿元/平方公里和16.5亿/平方公里,远低于香港、新加坡等大型国际性经济城市,如此,城市更新的高质量发展势在必行。

城市更新不等同于房地产,前者涉及诸多带动经济发展的要素。城市更新、旧改项目能带来如就业、学位、医疗等公共服务配套的增加;微改造中的加装电梯、老旧小区水电气路和光纤、车位等配套设施的提升直接关系到居民生活水平。

城市更新重新被当作“新”支点,则需对既有工作进行科学审视。此次会议意味着接下来全省各地的城更工作有望加速重启,从而为2023拼经济提供重要助力。

经济发展强助力—— 百县千镇万村

作为经济大省、全国经济发展的排头兵,广东省仍然存在发展不平衡问题。去年12月8日,省第十三届委员会第二次全体会议就强调“突出县域振兴”,要高水平谋划推进城乡区域协调发展,实施“百县千镇万村”高质量发展工程,大力推进强县促镇带村,深入推进城乡融合发展,扎实推进城乡面貌改善提升,强化政策机制支撑,发挥好基础设施先导作用,推动城乡区域协调发展向着更高水平和更高质量迈进。

2021年,广东省实施美丽圩镇建设攻坚行动,目前,粤东西北地区的美丽圩镇建设行动正在奋力推进当中。此次会议提出的“百县千镇万村高质量发展工程”,将有望在美丽圩镇建设方面再添助力。

经济发展主动力—— 基础设施建设

2022年以来,我国基建投资持续加码,新政策新工具密集推出,各地政府均强调“要加快重大项目推进建设”。同时,各地区各部门持续推进稳经济一揽子政策和接续措施全面落地见效,持续有效发挥政策性开发性金融工具作用,推进重大项目建设,投资保持稳定增长。随着政策性开发性金融工具加快在广东落地,基础设施建设得到有力支持,助力稳定宏观经济大盘。

广东省委经济工作会议作为广东2023年的第一剂发展经济的“强心针”,在建设行业指明了多项重点工作。有专家认为,在今年的经济发展工作当中,建设行业将发挥关键作用,从多个方面为2023年经济发展提供持续动力。

广东省城镇燃气
安全系列宣传活动

让城镇燃气安全“进城中村”



击跨区运输销售黑气违法行为联动机制备忘录》,促进跨市燃气安全监管,共同打击瓶装液化石油气非法经营、充装、销售等违法行为,进一步促进三地燃气行业规范、有序、健康发展。同时,现场还举行东莞城管“e执法”应用启动仪式,该应用为东莞城管首创,为城管小微执法工作提供科技支撑,让基层执法轻装上阵,提升了工作效能,提高了便民化水平,彰显城管执法温度。

据介绍,目前东莞天然气管道里程约5100多公里,天然气用户超过130万户,液化石油气储备站、供应站400多座,登

记在用的液化石油气瓶超过400万个,液化石油气用户超过140万户。刘旺先在活动中表示,此次活动是东莞市燃气安全工作的新起点,全市各级各有关部门将持续筑牢燃气安全防线,紧盯用户端、企业端、宣传端、监管端多方职责,打好“黑气”整治的全民战、攻坚战、歼灭战。

刘耿辉对现场活动发表总结讲话。他表示,过去的一年,全省部署“百日行动”+“一年整治”+“三年攻坚”,全力提升燃气本质安全水平。东莞市不断深入推动燃气安全排查整治走实走深,在制度建设、

隐患排查、行政执法、宣传教育等方面取得了显著成效。同时,刘耿辉对全省燃气工作强调了三点意见:一是要提高工作站位,始终把人民群众放在心上,针对东莞的实际情况,开展宣传活动为广大市民群众普及燃气安全知识,强化安全用气意识,提高安全防护技能,抓好用户端燃气安全事故预防工作,防范遏制燃气安全事故发生;二是要加强联合执法,始终把安全重担扛在肩上,深圳、东莞、惠州三市签署了联合打击黑气的合作备忘录,开启了我省内跨地市联合打击“黑气”执法的先河,也将继续推进省内其他区域建立联合打击“黑气”的联动机制,共同筑牢全省燃气安全屏障;三是要拿出真招实招,始终把关键环节抓在手上,紧紧抓住燃气安全的薄弱环节和重点部位,全面摸清燃气底数,补足工作短板,消除安全隐患,形成整治闭环。

刘耿辉特别强调,现在临近春节又值深冬,城市将迎来燃气用气高峰。在这个关键阶段,燃气安全工作更要时刻紧绷不放松。大家要巩固再巩固来之不易的成效,拧紧再拧紧燃气安全阀门,牢牢守住“零事故、零伤亡”安全底线,确保人民群众温暖安全过冬。

活动后,有关领导嘉宾走访周边出租屋及餐饮店,开展燃气安全入户检查宣传,和市民交流用气规范。

● 导读

广州公示
名城保护新规划

—02

匠心铸就精品
创新赋能发展

—05

广东大力发
展
保障性租赁住房

—08